维护社会稳定、心系百姓民生,它与新中国共同成长

在这里, 走近与共和国同岁的派出所

□ 首席记者 陈颖婷

在上海有一家派出所,它 与新中国同龄,见证了新中国 的沧桑巨变与辉煌历程。

浦东公安分局周浦派出 所,作为与新中国共同局域 所,作为与新中国共上上海 的基层堡垒,不仅是上海 市记忆的重要篇章,或缺 方是人事可或缺的之 与者与守护者。正是在这片 方满派出所屹立在此,与有 周本共同成长,公系百姓民 生的壮丽画卷。

走遍全区 : 用脚画出周浦地图

回溯至 1949 年,当新中国的第一缕曙光在天安门城楼上空升起,标志着中华民族开启了历史新纪元。在同一历史节点上,周浦派出所的前身——南汇县公安局周浦分局,也悄然在中大街的晨曦中启航。

步入周浦派出所充满历史 沉淀的荣誉室,一幅骈文字画 映入眼帘,画卷两侧,错落有 致地排列着一百五十余方印信,那是周浦派出所新老民警 及历任干部的名字篆刻其上。 "顾进才"就是其中的佼佼者。

顾进才是户籍警出身,曾任周浦派出所的第11任所长,被评为上海市劳动模范。20世纪80年代,户籍工作基本上靠民警的一双脚、一支笔,所有的记录都是走出来的、允许。虽然业务相对对复杂。顾进才凭借自己的双脚走遍了周浦,居民们找他办事,常常无需自报家门,顾进才一听便能如数家珍地说出他们的基本信息,有时连乳名、曾用名都记得清清楚楚,他因此被居民们亲切地称为"周浦活地图"

有一年,外区公安机关在 找一个绰号"蟑螂"的人员, 顾进才一听,马上想起来,西 大街有一个姓张的,正好有过 这个绰号,和描述的还有几分 相似,便与办案部门联系,结 果帮了大忙。

今年七月,周浦派出所的 全体民警怀着沉痛的心情送别 了这位老所长,但他所秉持的 精神与信念,却如同不灭的灯 塔,继续在周浦的沃土上熠熠 生辉,被一代又一代民警铭记 并传承。

十年接力:

一定要找到她

唐卫东、王国强、王佳荣,三位社区民警,不仅是同事,更是同一场寻亲接力赛的连续三棒跑者。他们的故事,围绕着一位失踪的聋哑女孩熊某,跨越了近十年的时光。

2007年,女孩熊某在上海的失踪,如晴天霹雳击中了远在贵州的熊某父母。面对公共视频稀缺、线索中断的困境,首任负责民警唐卫东没有放弃,然而唐卫东努力多次,仍未能阻止线索的断裂。

五年后,王国强拿过了接力棒,他再次与熊某老家的公安机关合作,逐步构建出女孩的基本信息框架,但联系方式的缺失让寻找再次陷入僵局。

时间流转至 2015 年,王 佳荣成为新一任接力者。此 时,科技的进步为寻亲带来了 曙光。利用生物信息比对和跨 部门合作的新机制,王佳荣终 于找到了女孩熊某的下落—— 她在上海的一家救助站。

2016年7月31日,这个日子值得被永远铭记。在救助站内,女孩父母与失散十年的女儿重逢,泪水与笑容交织,是苦难后的甘甜,也是坚持的胜利。

回到派出所,王佳荣将这 份喜悦分享给了前辈唐卫东和 王国强。三人相视一笑,无需 多言,那份满足与自豪已尽在 心中。这场跨越十年的寻亲接 力,不仅是对一个家庭的救 赎,更是周浦公安人爱民情怀 的生动写照。

三所联动: 创新调解模式

如今,时代变迁,周浦派 出所深知,化解矛盾纠纷不仅 需要执法的力度,更需要服务 的温度。通过与司法所和社区 警务室的紧密合作,"三所联 动"机制为辖区居民提供了一 个更加高效、便捷的矛盾纠纷 解决平台。在"三所联动"机 制下,周浦派出所不断创新调 解方式,提升服务效能。

今年7月,周浦派出所获

悉一个棘手情况,在辖区内的某项目工地中,工人们因工资被拖欠,一起向施工团队进行讨薪。因多次讨要无果,讨薪者情绪逐渐失控。

面对这一紧急情况,周浦派出所迅速行动,立即启动"三所联动"矛盾纠纷多元调解机制,邀请周浦镇平安办、司法所及专业律师团队共同参与,形成强大的调解合力。通过"背对背"的调解方式,民警们巧妙引导双方换位思考,理解对方的难处,逐步缩小分歧、寻找共识。经过多轮协商和耐心调解,最终促成双方达成一致意见,由甲方施工公司先行垫付部分工资,剩余部分按约定时间分期支付,成功化解了这一复杂矛盾纠纷。



□ 记者 季张颖 通讯员 沈群

本报讯 2024 年国家网络安全宣传周拉开帷幕,今年以"网络安全为人民,网络安全靠人民"为主题。宣传周期间,崇明公安分局将重点围绕抵制网络谣言、预防网络诈骗等安全知识,开展进社区、进农村、进企业、进校园宣传普及活动。图为9月9日上午,崇明分局城桥派出所民警在辖区学校向同学们介绍网络安全知识



□ 见习记者 王葳然

通讯员 邵槿铭 摄影报道

传周开启。日前,普陀公安分局

长风新村派出所民警前往 360

城市安全大脑企业园区,开展

网络安全教育及反诈宣传。据

介绍,这个"数字安全医院"以

网络安全、数据安全等基础安

全能力为上海城市治理"一网

统管"保驾护航。图为企业负责

人与民警介绍相关情况

本报讯 国家网络安全宣





在企业▼



沪宝》网络 沪宝》网络 布,围绕"关 络安全保护 用女母。 量,普及安全 "第五 频"征集》 传周网络可喜 校传周网络可喜

三大主题展关注普法与传承

2024年国家网络安全宣传周上海地区活动开幕

□ 记者 季张颖

本报讯 昨天,2024年国家网络安全宣传周上海地区活动在普陀区拉开帷幕,并将在全市范围内持续开展至15日。本届宣传周聚焦"网络安全为人民,网络安全靠人民"主题,组织开展了一系列内容丰富、形式多样的主题活动。

今年宣传周主办地设在了普陀区。开幕式上,来自普陀区的推介官介绍了"半马苏河·网络安全e间驿站",全市首个集教育、娱乐、互动于一体的沉浸式网络安全体验空间,并邀请市民朋友们共同参与网络空间奇妙之旅。

开幕式上,新一期《玉兰和沪宝》网络安全动画宣传片发布,围绕"关键信息基础设施网络安全保护"这一热门话题,采用生动有趣的动画形式,讲述了网络空间攻与防的对抗较量,普及安全知识和技能。

"第五届网络安全微视频"征集活动继续组织开展,优秀作品参加国家网络安全宣传周网络安全微视频作品评选获得了可喜成绩,奉贤作品《上网避坑指南》荣获一等奖,

浦东、嘉定、青浦作品荣获优秀

当天,作为今年国家网络安 全宣传周上海地区重要活动之 一,2024年网络安全主题展在 上海国际采购中心举办。本次主 题展分为网络安全普法展、网络 安全非遗作品展和网络安全解决 方案展,由市委网信办联合普陀 区委指导,普陀区委网信办主 办。主题展将持续至9月13日。 网络安全普法展,针对《网络安 全法》 《数据安全法》 《个人信 息保护法》 《密码法》 《关键信 息基础设施安全保护条例》等网 络安全领域重要法律法规和政策 文件开展宣贯,现场展现了网络 安全领域取得的重要成果。网络 安全非遗作品展,围绕"网络安 全+非遗"主题,面向全市各 区征集 20 件网络安全主题的非 遗作品进行展示,将现代网络安 全意识与传统文化遗产紧密联 系,在传承中发展创新,在寓教 于乐中科普网络安全知识。网络 安全解决方案展,围绕网络安 全、网络数据安全、个人信息保 护、密码技术等领域,面向网络 安全企业征集安全解决方案,32 家企业参展并集中展现最新的网 络安全产品和技术。